



Коммерсантъ: "Воронежский медведь дошел до главы СКР"

Председатель СКР Александр Бастрыкин поручил центральному аппарату взять под контроль расследование уголовного дела, возбужденного в отношении 48-летнего жителя села Семилуки Воронежской области Михаила Харина. В воскресенье в частном зоопарке господина Харина медведь разломал вольер, убежал из него, убил пенсионера и напал на хозяина, после чего был застрелен полицейскими. Теперь следователи изучают законность содержания животных в зоопарке.

Михаила Харина подозревают в оказании услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, повлекших по неосторожности смерть человека (п. «в» ч. 2 ст. 238 УК РФ, до шести лет лишения свободы). Как установили в ведомстве, 48-летний индивидуальный предприниматель содержал в своем дворе на улице Щеголевых в селе Семилуки различных животных, в том числе медведя в вольере с металлическими прутьями и деревянными стенами. В 9 утра воскресенья медведь вырвал часть доски в стене, вышел из вольера и направился на соседние участки. Там он напал на 86-летнего пенсионера Михаила Никулина. От полученных ран господин Никулин скончался. Михаил Харин попытался успокоить зверя, но сам был придавлен к земле. После этого местные жители вызвали сотрудников полиции, которые убили зверя, а хозяин зоопарка был доставлен в больницу.

Бывший сборщик радиоаппаратуры Михаил Харин начал создавать частный зоопарк у себя на участке в 23 га около двух лет назад, пояснял он местному portalу «Мое» в августе 2016 года. В зоопарке жило более 30 животных и птиц, в том числе олени, лебеди, павлины, еноты и медведь по кличке Михаил Иванович, который, по словам господина Харина, «любит обниматься». Медведь родился в неволе от цирковых животных, но цирк был вынужден продать детеныша, следует из данных portalа. «Специально я его ничему не обучал, — пояснял господин Харин. — Но от цирка какие-то навыки у него остались. Когда делал ему вольер, доску уронил. Он подошел, взял ее и резво начал куда-то на вольере пристраивать». Вчера господин Харин в беседе с „Ъ“ предпочел не комментировать ситуацию.

Собеседники „Ъ“ в правоохранительных органах региона вчера пояснили, что судьба зоопарка будет решена по итогам изучения силовиками разрешительных документов на его деятельность. Изучается, в частности, правомерность выдачи разрешений на содержание и разведение объектов животного мира.

Сотрудники СКР уже провели несколько осмотров места происшествия, назначили судмедэкспертизу и продолжают устанавливать и допрашивать очевидцев. Господин



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Бастрыкин поручил центральному аппарату «тщательным образом изучить уголовное дело и установить обстоятельства случившегося», а также «причины и условия, предшествовавшие произошедшему».

Олег Мухин

17 Октября 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1171885>